
CÂMARA DE TEMUOCA 
étima sessão ordinária da  Camara  Municipal de Tejuçuoca, do primeiro 

período legislativo de 2023. 

Aos 17 de março de 2023, às 9 horas, no plenário José  Norberto  Rodrigues da Silva, 
situado na Rua Antônio Bernardo Forte 420, reuniu-se a Câmara Municipal de 
Tejuçuoca sob a presidência do vereador Francisco José Brasileiro Ladislau, e com 
o comparecimento dos vereadores, Antônio Valdemir Eufrásio da Silva, Fábio 
Mesquita Gondim, Francisco Adriano Bezerra, Francisco José Brasileiro Ladislau, 
Francisco Lopes da Silva, Francisco Otacilio Alexandre Lopes, Francisco Robério 
Rodrigues Forte, Iracema Fonseca Mota, Roque Matos Braga, Silvia  Leticia  Forte 
Camelo e com a ausência da vereadora Maria Regina Silva Brito. Havendo número 
legal, o Sr° Presidente declara aberta a sessão, a ata da sessão anterior é lida, posta 
em discussão e em votação é aprovada. 0 senhor presidente convida a vereadora 
Iracema Mota para ler as matérias da ordem do dia — Requerimento do vereador 
Francisco Otacilio n°93/2023. Requerimento do vereador Adriano Bezerra 
n°94/2023. Requerimento do vereador Valdemir Eufrásio n°95/2023. 
Requerimento do vereador Valdemir Eufrásio n°96/2023. Requerimento da 
vereadora Iracema Mota n°97/2023. Requerimento do vereador Fábio Gondim 
n°98/2023. Requerimento da vereadora  Leticia  Camelo n°99/2023. Requerimento 
do vereador Francisco Lopes da Silva n°100/2023. Requerimento do vereador 
Valdemir Eufrásio n°101/2023. Requerimento do vereador Valdemir Eufrásio 
n°102/2023. Projeto de indicação n°09/2023 de autoria dos vereadores  Leticia  
Camelo, Robério Forte e  Leticia  Camelo "Indica ao Gestor Municipal que 
acrescente parágrafo único ao ART.2°, com a seguinte redação: Parágrafo 
Fica autorizado o Poder Executivo Municipal a efetuar o pagamento da 
insalubridade no valor de 20% sobre o salário base dos Agentes Comunitário de 
Saúde -  ACS  e dos Agentes de Combate as Endemias —  ACS".  Recebido das 
comissões, projeto de lei do legislativo n°11/2023 de autoria do vereador Valdemir 
Eufrásio "Fica denominada como Rua  Joao  Anastácio da Silva, em Monte  Carmelo  
— Caxitoré". Recebido das comissões, projeto de lei do legislativo n°12/2023 de 
autoria do vereador Valdemir Eufrásio "Fica denominada como Rua Isabel Sousa 
Costa, em Monte  Carmelo  — Caxitoré". Recebido das comissões, projeto de lei do 
legislativo n°13/2023 de autoria da vereadora  Leticia  Camelo "Autoriza a criação 
do programa "Maria nas escolas", estabelecendo critérios para divulgação da LEI 
N° 11.340, DE 7 DE AGOSTO DE 2006, Lei Maria da Penha, no ambiente escolar 
da rede municipal de educação". Aprovado em primeira votação, Projeto de lei do 
legislativo n°10/2023 de autoria do vereador Valdemir Eufrásio "Fica denominada 
como Rua José Naninho Teixeira Matos, na Barra do Caxitoré". Recebido das 
comissões, projeto de lei do executivo n° 06/2023 "Dispõe sobre a estrutura 
e o funcionamento do conselho tutelar de Tejuçuoca e dá outras providências". 
0 presidente encaminha os requerimentos, o projeto de indicação, os projetos 

Rua Antônio Bernardo Forte, 420, Centro, Tejuçuoca, Ceará 
CNPJ 23.489.842/0001-54 — CEP 62.610-000 

camarateju@Autusil.com  



A 

CAMARA DE TEMUOCA 
de lei do legislativo e o projeto de lei do legislativo n°06/2023 para a Ordem do 
dia. Na sequência convida o vereador Francisco Otacilio para dar inicio aos 
oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, fala do Tejuçuoca em Ação na 
localidade de Caiçara, onde foi dado a ordem de serviço de posto de saúde, reforma 
de calçamento entre outras coisas. Deseja bom fim de semana a todos e encerra sua 
fala. 0 presidente convida o vereador Robério Forte para dar continuidade aos 
oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, faz requerimento verbal 
solicitando que seja feito o conserto das estradas que ligam Agua Boa a Riacho das 
Pedras e também a Vaca Brava. Prossegue falando de sua satisfação por daqui a 9 
dias a maioria dos vereadores buscam ir a  Brasilia  para reivindicar junto aos 
representantes do Estado do Ceará. E essa será uma semana muito proveitosa, e já 
conversando com a vereadora  Leticia,  tendo em vista que o Governo Federal teve 
uma ação muito proveitosa quando quer retomar muitas obras que estão paradas a 
muitos anos, mas agora o governo resolveu dar inicio a maioria delas. E juntamente 
com a vereadora  Leticia  irão tentar fazer o levantamento de todas as obras que estão 
inacabadas no município de Tejuçuoca, e estão entrando em contato com o 
deputado que assumiu na vaga do Robério Monteiro, e para a sua felicidade o 
Le6nidas Cristino e deputado Zé Airton fazem parte de uma comissão de deputado 
e vão percorrer o Estado do Ceará para verificar quais são as obras que estão de 
fato aptas a serem recomeçadas. E espera que em Tejuçuoca sejam todas elas, pois 
todas as obras que estão inacabadas no município são de grande importância, 
principalmente na área da educação e na área da saúde. E vão ter a oportunidade de 
estar em  Brasilia  e levar essa documentação nas mãos desses dois representantes. 
Prossegue dizendo que é favorável ao projeto sobre o conselho tutelar, que é 
recomendação do ministério público, mas alerta ao prefeito, já que o reajuste do 
salário deles é de acordo com lei federal, espera que o governo no inicio de maio 
lance o novo salário e o governo municipal mande para esta casa para que os 
conselheiros sejam adequados a esse reajuste. Deseja bom fim de semana a todos 
e encerra sua fala. 0 presidente convida o vereador Adriano Bezerra para dar 
continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, parabeniza o 
evento que aconteceu na Caiçara, a prefeitura mais uma vez levando todos os 
serviços para mais uma localidade. Onde também foi dada ordem de serviço de 
pavimentação e a ordem de serviço do posto de saúde que tanto precisa de uma 
reforma para que melhor atenda aquela população, e crê também que futuramente 
a praça também seja reformada. Parabeniza a gestão por todos os serviços que vem 
sendo prestados nas localidades. Faz requerimento verbal solicitando uma reforma 
no posto de saúde de Riacho das Pedras. Deseja bom fim de semana a todos e 
encerra sua fala. 0 presidente convida o vereador Valdemir Eufrásio para dar 
continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, agradece a 
gestão por já ter mandado colocar as redes na quadra poliesportiva, para que os 
desportistas e toda a comunidade desfrutem da melhor forma possível. Prossegue 
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falando sobre o Tejuçuoca em Ação em Caiçara, e que o ponta pé inicial já se deu 
começando com essa reforma e que muitas outras virão. Tem certeza que todos 
aqui desejam o melhor, não só para sua comunidade, mas para todas as demais 
comunidades do município. Faz requerimento verbal solicitando que seja limpo e 
instalado o poço profundo que fica próximo a residência do Sr. João Campina, em 
Monte  Carmelo.  Agradece pela equipe do Hora de Aradar que está atendendo a 
regido de Monte  Carmelo,  Pitombeiras e Timbafiba. Agradece também ao gestor 
que não deixou de atender ninguém que procurou esse serviço, mesmo que não 
tenha se inscrevido no programa. Deseja bom fim de semana a todos e encerra sua 
fala. 0 presidente convida o vereador Fabio Gondim para dar continuidade aos 
oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, diz que ficou muito feliz em ver 
o Tejuçuoca em Ação em Caiçara, e acompanhou de perto a melhoria, o cuidado e 
o zelo que o prefeito Britinho tem com as localidades. E no momento que 
Tejuçuoca vive hoje, ordem de serviço dada é certeza de que a obra  sera  executada. 
E tem certeza que as ampliações necessárias serão feitas. Faz requerimento verbal 
solicitando que sejam feitos alguns paliativos na estrada que liga Monte  Carmelo  a 
Retiro. Deseja bom fim de semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente convida 
a vereadora Iracema Mota para dar continuidade aos oradores do expediente. A 
vereadora saúda a todos, diz que esteve essa semana em Itapajd visitando a 
procuradoria da mulher e achou belíssima. Quando chegou havia uma enfermeira, 
uma assistente social, e estava faltando só uma psicóloga que irá ser contratada. 
Diz que já visitou outras procuradorias da mulher e ficou sonhando, uma vez que 
já foi aprovado um projeto aqui nesta casa criando a procuradoria da mulher, pede 
que seja dado inicio o quanto antes para que as mulheres de Tejuçuoca tenham um 
ponto de apoio aqui na Câmara de Tejuçuoca. Falando sobre autismo diz que não 
viu nenhum movimento. Diz que apoia, e que as mães dos autistas estão propondo 
fazer um movimento saindo do CMEI e está a disposição para o que precisarem. 
Fala que também esteve presente na Caiçara, viu todos os serviços ofertados e fica 
feliz com a atitude do prefeito de estar descentralizando os serviços da Sede e 
levando para as localidades. Ressalta que dia 14  sera  a reinauguração do CMEI, e 
as aulas voltaram a funcionar normalmente. Faz requerimento verbal solicitando 
que seja feito um calçamento ou que seja feito um paliativo na rua Maria Elton 
Barreto, pois a população está morando dentro da lama. Deseja bom fim de semana 
a todos e encerra sua fala. 0 presidente convida a vereadora  Leticia  Camelo para 
dar continuidade aos oradores do expediente. A vereador saúda a todos, diz que 
hoje vem aqui lamentar a maneira de fazer política em Tejuçuoca, todos conhecem 
seu trabalho e o trabalho de seu esposo e sabem tambem que nunca precisaram 
difamar ninguém para crescer na política. Diz que sempre manterão suas posições 
e ética, sempre firmes nas cobranças de tudo aquilo que traz beneficios para o povo. 
Prossegue dizendo que atualmente estão vivendo um grande processo de assédio  
politico,  onde as pessoas que não comungam com o gestor acabam sofrendo 
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muitas represálias. E mesmo sendo adversário, mas se ceder as chantagens acabam 
tendo diversos beneficios, e isso é muito ruim para o município que nunca teve seu 
povo alienado. Continua sua fala dizendo que foi procurada por várias mães e pais, 
inclusive eles fizeram uma organização para cobrarem o inicio das aulas do CMEI, 
e com essa mobilização hoje já tem a data de inauguração, porque até ontem em 
uma reunido que foi feita com a direção da escola, não se sabia data ainda. Ressalta 
que nos últimos dias tem recebido muitas reclamações de pais e de professores 
relacionados a reforma do CMEI. Deixa claro que não é contra a reforma, e que ela 
era sim muito necessária, mas a forma de planejamento que foi feita para a reforma 
ser realizada. E não necessariamente a reforma, mas a forma da ausência da aula 
nesse período. E inadmissível depois de uma pandemia os alunos já estarem a 2 
meses sem aulas, com aula  online.  Fala que algumas dessas turmas que estudam no 
CMEI são avaliadas, o que mede o índice educacional do município, com certeza 
haverá muito prejuízo. Ressalta que são mais de 200 crianças e até o momento essas 
crianças não receberam ainda o  kit  da merenda escolar, e o município recebe o 
recurso destinado a merenda escolar. Pergunta o que está sendo feito desse 
dinheiro? E se alguma  mat  recebeu o  kit  de merenda escolar? Faz requerimento 
verbal solicitando que sejam entregues os  kits  de merenda escolar, referente aos 
meses em que os alunos estão estudando de forma  online  e na ocasião que seja 
entregue o fardamento e o  kit  escolar com mochila e caderno para que esses alunos 
possam ter melhor acompanhamento em sala de aula. Faz outro requerimento 
verbal solicitando que sej a feito um mutirão de castração de animais em situação 
de rua. Diz que enquanto estiver nesta casa vai sempre cobrar pelo povo, deseja 
bom fim de semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente convida o vereador 
Francisco Lopes da Silva para dar continuidade aos oradores do expediente. 0 
vereador saúda a todos, parabeniza a escola Fernando Mota pelos seus 40 anos 
formando pessoas. Prossegue dizendo que tem um amigo que foi vereador por uns 
8 ou 10 meses, que disse esse gestor que está ai é ditador. E acredita que é mesmo, 
que ele é muito ditador e quer as coisas do jeito dele, se o vereador não estiver 
acompanhando ele e lhe elogiando, não está bem com ele. Faz 3 requerimentos 
verbais solicitando que seja ampliada e coberta a quadra da Caiçara, pede também 
cobertura para o Centro comunitário da Caiçara e a recuperação do posto de saúde 
de Logradouro. Prossegue falando sobre o Tejuçuoca em Ação, diz que toda vida 
teve, não há nenhuma novidade. E são muitas poucas coisas que há de novo nessa 
gestão, o que tem de novo nessa gestão é que a saúde está  la  em baixo, está zero, 
morrendo criança, faltando remédio, faltando médico no hospital, médico no PSF. 
Diz que estava feliz por achar que tinham dado a recuperação da praça da Caiçara 
que foi prometida muitas vezes, até em campanha, assim como foi prometido 
muitos empregos. Deseja bom fim de semana a todos e encerra sua fala. 0 
presidente fazendo uso do expediente saúda a todos mais uma vez, parabeniza a 
gestão pelo evento que teve na Caiçara, onde teve a assinatura da ordem de 
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serviço do posto de saúde e a pavimentação. Parabeniza a população de Caiçara 
por estar recebendo esses beneficios. ORDEM DO DIA — são lidos, discutidos e 
aprovados por unanimidade de votos os requerimentos n° 93, 94, 95, 96, 97, 98, 
99, 100, 101, 102, 103/2023. Projeto de indicação n°09/2023 aprovado por 
unanimidade de votos. Projeto de lei do legislativo n°11/2023 aprovado em 
primeira votação por unanimidade de votos. Projeto de lei do legislativo n°12/2023 
aprovado em primeira votação por unanimidade de votos. Projeto de lei do 
legislativo n°13/2023 aprovado em primeira votação por unanimidade de votos. 
Projeto de lei do legislativo n°10/2023 aprovado em segunda votação por 
unanimidade de votos. Projeto de lei do executivo n°06/2023 aprovado em primeira 
votação por unanimidade de votos. 0 presidente convoca sessão extraordinária para 
as 13 horas e 5 minutos. Não havendo nada mais a tratar o presidente declara 
encerrada a sessão. 

Plenário José  Norberto  Rodrigues da Silva 
Tejuquoca, 17 de março de 2023 
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